

# 准备好了吗?全国冰壶联赛要来了

本报讯(记者 王琼)这场全国冰壶联赛来了,西宁准备好了吗?为持续巩固扩大“三亿人参与冰雪运动”成果,不断完善冰雪运动普及推广体系,全力打造青海冰壶赛事品牌,积极备战2026年意大利米兰冬奥会,推动中国冰雪运动高质量发展。2023年中国冰壶联赛(西宁站)于2023年12月25日至2024年1月1日在西宁多巴举办。

家门口的体育盛会,市民期待满满。与篮球、足球等体育大项相比,冰壶运动属于小众项目,但是西宁市对于这项体育项目却一点也不陌生。近年来,我市作为西北地区重要的中心城市,凭借得天独厚的气候条件和场馆资源优势,冰雪运动得到了快速发展。2021年,在全市17所学校(单位)布局开展冰壶特色体育项目,引领青少年广泛参与冰雪运动,培养输送优质体育后备人才。

对于中国冰壶联赛(西宁站)的举办,市民们充满了期待。据了解,此次赛事将秉持“绿色、共享、廉洁”的办赛理念,以积极打造冰壶品牌赛事为抓手,大力推动冰雪运动普及发展,创新驱动“体育+”高质量发展,激发西宁活力、提升西宁影响力和美誉度,为擦亮幸福西宁的底色,现代化新青海建设赋能加力。将“冷资源”变“热产业”,中国冰壶联赛(西宁站)的举办,既是机遇又是挑战,西宁冰雪运动还有更多潜力可挖。

据了解,2023年12月25日至2024年1月1日,此次比赛赛程共8天,赛事分设男子、女子及混合双人三个冬奥会项目,共40支队伍参赛。其中,男子组参赛队伍14支、女子组参赛队伍10支、混合双人参赛队伍16支。12月25日在西宁多巴举行开幕式,2024年1月1日决赛结束后将举行颁奖仪式。比赛期间,在我市还将举行赛事专场文艺演出,并开展农产品展销及非遗项目集中展示活动。为了办好此次家门口的冰雪盛会,为运动员提供舒适的比赛场地,多巴国家高原体育基地对冰壶馆进行了维修改造,局部修缮升级。目前,维修项目施工已进入收尾阶段。



## 我市为五类高校毕业生发放求职创业补贴

本报讯(记者 一丁)为有效助力高校毕业生高质量就业创业,充分享受就业创业政策,西宁市各级人力资源和社会保障部门提前部署谋划,将落实困难高校毕业生求职创业补贴工作作为办好民生实事的具体实践,今年以来共为7474名符合条件的2024届五类高校毕业生发放求职创业补贴747.4万元。

据悉,五类高校毕业生是指低保家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困户家庭特困人员中的高校毕业生、残疾毕业生、获得国家助学贷款的高校毕业生。为做好这些毕业生就业工作,人力资源部和社会保障部门印发《关于做好2024届高校毕业生求职创业补贴发放工作的通知》,并于7月起全面启动2024届毕业生求职创业补贴申报工作,主动加强与院校对接,督促辖区内高校(含中职、技校)提前对符合条件的困难应届毕业生开展摸底核查,组织开展资料收集申报工作,截至目前已完成8101人资料收集审核工作,其中,高校毕业生7790人,中职院校毕业生331人。

此外,人力资源部门还联合青海大学、青海师范大学、青海民族大学等16所高(职)院校,发放《高校毕业生就业政策服务清单》1000余份,通过人社微信公众号、学校网站等多种方式,广泛宣传求职创业补贴享受条件、申请资料和办理流程,确保毕业学年内符合条件、有就业创业意愿并积极求职创业的困难高校和中职院校毕业生“应享尽享、应补尽补”。并加大对各高职院校落实求职创业补贴情况的跟踪督导,协助院校把住“第一关”,积极与教育、民政、残联等部门协调实行数据共享,进一步明确补贴审核责任链条,采取学校初审,县区复审,财政部门通过“银行代发,直补到人”的方式,按时足额发放至符合条件的毕业生手中。

## 切阳什姐程凯受表彰

本报讯(记者 金华山)又一个好消息传来!省政府日前发布消息:对我省在杭州第19届亚运会上取得优异成绩运动员予以表彰,切阳什姐和程凯分别被记大功和记功奖励。

据悉,在杭州第19届亚运会上,我省体育健儿不畏强手、顽强拼搏,竞技体育项目取得了第一名1个、第三名1个的优异成绩,生动诠释了奥林匹克精神和中华

体育精神,为祖国赢得了荣誉、为青海增添了光彩。为表彰先进、鼓舞士气,青海省人民政府决定,对获得杭州第19届亚运会竞技体育项目名次运动员进行表彰。

表彰决定,切阳什姐获得杭州第19届亚运会混合35公里竞走团体项目第一名,给予记大功;程凯获得杭州第19届亚运会跆拳道男子58公斤级比赛项目第三名,给予记功。

另外,省政府对全省运动员寄予希望:希望受到表彰的运动员珍惜荣誉、再接再厉、再创佳绩。希望各地各单位和广大干部群众深入贯彻习近平总书记关于体育的重要论述和考察青海重要讲话精神,以增强人民体质、提高人民健康水平为根本任务,深入推进健康青海和全民健身战略,统筹推进高原特色体育高质量发展,努力建设高原体育强省。

## 现场探访:形形色色“生鲜灯”纷纷退场



原本平平无奇的猪肉,经过“生鲜灯”的“美颜”,变得鲜艳润泽,让人有了购买欲望。12月1日起,“生鲜灯”已全面禁止使用。西宁市场上的“生鲜灯”使用情况怎么样?记者前往多个农贸市场进行了走访调查。

### 农贸市场“生鲜灯”纷纷退场

何为“生鲜灯”?“生鲜灯”是一种冷光源照明灯具,通过增加特定的颜色发光,让食品颜色看起来更加红润或鲜艳,能刺激消费者的购买欲。记者在我市城区部分农贸市场看到,颜色鲜艳的“生鲜灯”已悄然变身成普通的白炽灯。位于海湖新区的一家农贸市场内,明显能感觉到市场

内比起之前亮堂了不少。原本发红的灯光全部换成了明亮的白炽灯。一家猪肉摊位的老板告诉记者,“之前的灯照在肉上显得色泽很艳丽,卖相很好,会吸引很多人来买。前段日子按照要求换灯后,对生意还是有点影响。”但不少店主认为,自家卖的肉一直都很新鲜,品质很好,无论使用什么样的灯光,都不会受影响。

在记者走访的市场里,不仅是鲜肉摊位,水果、蔬菜也都纷纷关掉了“美颜”,之前的“生鲜灯”全部换成了同一颜色的白炽灯。在白色灯光的照射下,果蔬都露出了“真面目”。

一直以来,不少消费者对这种“生鲜灯”颇有微词。市民高先生说:“照了‘生鲜灯’的鲜肉有迷惑性,看不清楚本来的

颜色,有些肉当时看着挺好的,但拿回去之后发现颜色发白,甚至还有些不新鲜,换了灯之后就可以清楚地看到肉本来的样子。”采访中,市民刘大爷也说:“之前买了些葡萄,红光底下看着又鲜又亮,但拿回家就是两样,我现在买水果都特别谨慎。”

在城中区的一家大型农贸市场里,“生鲜灯”也已经全部换成了白色日光灯。正挑肉的李女士说:“我是这家的老顾客,在这里买肉已经二十几年了,红色的灯光打在肉上后会影响到自己的判断,这种‘生鲜灯’禁止了是好事。”

### 生鲜食品将回归真实

《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》规定,销售生鲜食用农产品,不得使用对产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施,误导消费者。

记者采访了西宁市市场监督管理局的相关工作人员,该工作人员说:“自今年10月起,我们已经通过在商户群下发通知等方式,对禁止使用‘生鲜灯’进行了宣传,提前引导商户更换照明设施。12月1日新规已经正式实施,我们开展了关于‘生鲜灯’的专项检查,维护正常的市场秩序,保障消费者合法权益。”若消费者在购物时发现商家使用生鲜灯误导消费者,或者购买到不新鲜或不合格的产品,可以拨打12315向市场监管部门投诉举报。

(实习记者 李静 实习生 侯锐 摄影报道)

## 多彩活动为“国际残疾人日”助力

本报讯(实习记者 衣凯玥)12月3日是第32个“国际残疾人日”,由青海省残疾人联合会、西宁市残疾人联合会、城东区残疾人联合会主办的第32个“国际残疾人日”文艺汇演活动在城东区举办。今年“国际残疾人日”的主题为“采取统一行动,为残疾人并联合和依靠残疾人挽救和实现可持续发展目标”。

活动现场,一段由青海慧灵智障人士

社区服务工作站心智障碍青年带来的《大地飞歌》拉开了文艺汇演的序幕。随后由残疾人、爱心团队和志愿者带来的一个个节目以独唱、舞蹈、诗朗诵、器乐等多种形式呈现,让观众深入了解残疾人的生活 and 内心世界,彰显了广大残疾人自强不息、奋发进取的精神风貌,全场不时响起热烈的掌声。

活动现场为爱心单位和个人颁发公益合作伙伴荣誉牌,为青海民族大学

青年志愿者协会代表和优秀青年志愿者颁发锦旗和荣誉证书,积极促进全社会对残疾人给予更加深切的关爱和关注。

据了解,为推广残疾人自助互助康复服务,帮助残疾人及亲友通过分享康复经验接受康复知识,技能培训,增强自我和家庭康复能力,活动现场正式启动我省推进智力、精神残疾人及亲友自助互助康复服务工作。

## 我市养老服务领域重点民生实事全面完成

本报讯(记者 王琼)为全力推进省市养老民生实事项目建设,今年以来,市民政局坚持高位谋划、高标准攻坚、高水平驱动、高质量建设,用心用情用力答好“民生答卷”。截至10月底,省、市养老民生实事项目全面完成,打造了具备助餐、日间照料等综合功能社区养老服务点20个、农村互助养老点50个;为500户经济困难老年人家庭实施了适老化改造,并提供居家服务,逐步满足多样化养老服务需求。

据了解,我市有效拓展设施服务功能,通过设施改造、功能提升、内容拓展,将现有的城市社区日间照料中心和农村

老年之家,打造为具备助餐、日间照料等综合功能的社区养老服务站点,养老站点依托承接组织可为辖区有需要的老人提供助洁、助医、助行、助急等精准化养老服务,更好地满足老年人多层次、多元化的养老服务需求。2023年共为全市97万人次提供助餐服务,为72万人次提供政府购买养老服务,有效保障了老年人基本生活需求。精准实施适老化改造,大力推进适老化改造工作,优先保障特困、低保中的失能半失能老年人适老化改造需求,围绕“如厕洗澡安全,室内行走便利,居家环境改善,智能监测跟进,辅具配备到位”等方面,按照一户一评一

调查、一户一档一方案的形式,结合老年人身体状况、家庭成员情况及住宅的室内环境情况,以满足老年人实际需求、符合其改造意愿为前提,逐户确定居家生活照料、起居行走、康复护理等方面的改造内容。以每户5000元的标准共为500户困难老年人家庭实施适老化改造,通过改善老年人家庭居住条件,缓解老年人因生理机能变化导致的生活不便,降低在家庭发生意外的风险,提升居家养老品质的有效手段。通过居家环境改造、适老化器械配置等方式,在“环境不改变、老人不离家”前提下,切实提升老年人居家生活品质。